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株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 



 
・調査目的：主婦の就業・求職実態（状況、行動、意義）、普段の情報接触実態を明らかにすること 
 
・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 
 なお、「20～49歳の既婚・子供あり女性」を、現在の就業状況と、求職状況・今後の就業意向により、

A～Eに5分類した。 

 
このデータレポートは、株式会社リクルートジョブズの調査研究機関「ジョブズリサーチセンター」が行っ
た「主婦の就業に関する1万人調査」の分析結果をもとに作成されています。 
主婦をターゲットとした求人を行う企業も増えているなか、主婦のことをより理解して、効果的な求人広告
を作るためにご活用ください。 

 
 
 1 働きたい主婦は多い？ 
 2 結婚・出産と就業状況 
 
 3 仕事をする目的 
 4 やりがいを感じるとき 
   ＜広告事例＞ 
 5 仕事と子育て 両立の悩み（１） 
 6 仕事と子育て 両立の悩み（２） 
   ＜広告事例＞ 
 7 就職への不安度 
 8 就職に向けて不安なこと 
   ＜広告事例＞ 
 
 9 仕事選びで重視すること 
10 魅力を感じる働き方 
11 理想と現実～通勤時間～ 
12 理想と現実～就業時間数～ 
13 理想と現実～始業・終業時間～ 
14 理想と現実～休日～ 
 
※１項目ごとに印刷しても使えるようになっています。 

 目次 

 「主婦の就業に関する1万人調査」データレポートとは 

 調査概要 

主婦を惹きつける 
求人広告を作りたい！ 

と思ったら 

主婦が応募しやすい 
就業条件を知りたい！ 

と思ったら 

働く主婦がどのくらい 
いるのか知りたい！ 

と思ったら 
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A 就業者 

40.7% 

B 

無業・求職者 

22.5% 

C 
11.2% 

D 
17.4% 

E 
8.2% 

無業・非求職者 
就業意向なし 

無業・非求職者
就業意向低 

（「いずれは」） 

無業・非求職者 
就業意向高 

（「すぐにでも」 
「よい仕事があれば」） 

「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 1 

働きたい主婦は多い？ 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

働いている人の 
雇用形態（n=1,741） 

働いていない人が希望する 
雇用形態（n=2,189） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、
働いている人は40.7%（A）。 
働いておらず、過去1年間に仕事探しをした
人は22.5%（B）、仕事探しはしなかったが
就業意向が高い人は11.2%（C）、仕事探し
はせず、就業意向も「いずれは働きたい」と
低い人は17.4%（D）。働くつもりがないと
答えた人は8.2%にとどまる（E）。 
 
人手不足の状況では、主婦採用は貴重な求人
ターゲットになる可能性がある。 

働いている人（A）の雇用形態は、 
アルバイト・パート55.8%、正社
員25.1%、契約・派遣7.8%、そ
の他11.3%。 
働いていないが働きたいと思って
いる人（B・C・D）が希望する雇
用形態は、アルバイト・パート
75.9%、正社員12.8%、契約・派
遣7.4%、その他3.8%。 

アルバイ

ト・パート 
55.8% 

正社員 
25.1% 

契約 

・派遣 
7.8% 

その他 
11.3% 

アルバイ

ト・パート 

75.9% 

正社員 
12.8% 

契約・派遣 
7.4% 

その他
3.8% 

働くつもりがない主婦はわずか8.2% 

（n=4,281） 
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2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

１ 働きたい主婦は多い？ 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

＜現在の雇用形態＞
Q. あなたの現在の就業状況をお答えください。 複数のお仕事をしている場合は主としているお仕事についてお答えください。

調査数
正社員・
正職員

契約社
員・準社

員

アルバイ
ト

パート 派遣
会社経営
者、業務

委託

フリーラン
ス・自由

業
その他

現在仕事
はしてい

ない
　全体 4281 10.2 2.1 2.7 20.0 1.1 0.9 2.4 1.3 59.3
　　A：就業者 1741 25.1 5.1 6.7 49.1 2.7 2.1 6.0 3.2 ―
　　20～24歳 87 3.4 ― 4.6 ― 1.1 ― 1.1 3.4 86.2
　　25～29歳 359 12.8 1.9 3.1 5.6 1.4 ― 0.8 ― 74.4
　　30～34歳 687 13.5 1.5 1.7 12.4 0.9 0.4 2.2 0.7 66.7
　　35～39歳 917 9.5 1.6 1.9 17.8 0.8 1.6 2.3 1.7 62.8
　　40～44歳 1099 9.9 3.0 3.0 25.2 1.4 0.6 2.0 1.2 53.7
　　45～49歳 1132 8.7 2.1 3.5 27.4 1.1 1.1 3.7 1.6 50.7
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＜希望する雇用形態＞
Q. 雇用形態の希望についてお答えください。最も希望する雇用形態

調査数
正社員・
正職員

契約社
員・準社

員
アルバイト パート 派遣

会社経営
者、業務

委託

フリーラン
ス・自由業

その他

　全体 4281 23.1 3.5 6.3 56.9 3.0 1.0 4.3 2.0
　　A：就業者 1741 38.1 3.8 4.4 43.2 2.1 1.8 5.7 0.9
　　　　アルバイト・パート 972 17.9 3.8 6.9 67.8 1.4 0.7 1.2 0.2
　　　　契約社員・派遣社員 136 47.1 16.2 2.9 14.7 12.5 1.5 4.4 0.7
　　　　正社員 437 88.1 0.9 0.2 6.9 0.9 1.1 1.4 0.5
　　　　その他 196 20.4 1.5 2.0 21.9 1.0 9.2 38.3 5.6
　　B：無業・求職者 962 12.9 3.3 8.4 68.5 4.1 0.4 1.9 0.5
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 13.1 3.7 7.1 66.9 3.1 0.8 4.0 1.2
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 12.6 3.9 6.7 69.0 4.0 0.4 2.7 0.7
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 13.1 0.9 7.7 53.3 1.7 ― 8.5 14.8
　　20～24歳 87 32.2 2.3 10.3 49.4 2.3 1.1 1.1 1.1
　　25～29歳 359 30.1 3.9 7.2 54.3 1.7 0.3 1.7 0.8
　　30～34歳 687 27.2 3.9 5.7 53.6 4.2 0.4 3.6 1.3
　　35～39歳 917 23.2 3.6 6.0 56.2 4.1 1.2 4.6 1.1
　　40～44歳 1099 20.8 3.2 5.6 61.0 2.7 0.9 4.2 1.5
　　45～49歳 1132 19.9 3.3 6.8 56.9 1.9 1.5 5.8 3.9

＜過去1年間に仕事を探した経験＞
Q. 過去1年間に仕事探しをしましたか。 最も状況に近いものをひとつお選びください。

調査数

仕事探し
をして、新
しい仕事
が決まっ

た

仕事探し
をしたが、
見つから
ずに、現
在も仕事
探しの最

中

仕事探し
をしたが、
見つから
ずに、現
在は仕事
探しをやめ

ている

仕事探し
を始めた
ばかり

過去1年
間、仕事

探しはして
いない

求職・未
決定者計

求職者計

　全体 4281 9.5 11.7 9.8 6.0 63.1 27.4 36.9
　　A：就業者 1741 19.5 7.9 5.2 2.9 64.6 15.9 35.4
　　　　アルバイト・パート 972 25.0 9.1 5.6 2.9 57.5 17.5 42.5
　　　　契約社員・派遣社員 136 27.2 8.1 3.7 2.9 58.1 14.7 41.9
　　　　正社員 437 8.0 5.0 4.8 3.2 78.9 13.0 21.1
　　　　その他 196 12.8 8.2 5.1 2.0 71.9 15.3 28.1
　　B：無業・求職者 962 6.8 37.6 34.1 21.5 ― 93.2 100.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 ― ― ― ― 100.0 ― ―
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 ― ― ― ― 100.0 ― ―
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 ― ― ― ― 100.0 ― ―
　　20～24歳 87 6.9 17.2 19.5 5.7 50.6 42.5 49.4
　　25～29歳 359 7.0 7.5 10.6 6.7 68.2 24.8 31.8
　　30～34歳 687 10.2 8.3 8.0 6.8 66.7 23.1 33.3
　　35～39歳 917 9.7 12.0 11.1 5.1 62.1 28.2 37.9
　　40～44歳 1099 9.6 14.2 10.1 7.2 59.0 31.5 41.0
　　45～49歳 1132 9.7 11.8 8.4 4.9 65.2 25.1 34.8

＜今後の就業意向＞
Q. あなたは今後職業をもちたいと思いますか。 お気持ちに近いものをひとつお選びください。

調査数
すぐにでも
職業をもち

たい

よい仕事
があれば
職業をもち

たい

いずれは
職業をもち

たい

職業をも
つつもりは

ない

意向者
（top2）計

意向者
（top3）計

　全体 2540 7.2 41.9 36.7 14.2 49.1 85.8
　　B：無業・求職者 962 15.8 63.9 19.2 1.0 79.7 99.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 6.7 93.3 ― ― 100.0 100.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 ― ― 100.0 ― ― 100.0
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 ― ― ― 100.0 ― ―
　　20～24歳 75 24.0 25.3 45.3 5.3 49.3 94.7
　　25～29歳 267 9.0 28.5 58.4 4.1 37.5 95.9
　　30～34歳 458 6.8 34.7 50.9 7.6 41.5 92.4
　　35～39歳 576 6.3 42.2 42.9 8.7 48.4 91.3
　　40～44歳 590 7.1 49.7 28.0 15.3 56.8 84.7
　　45～49歳 574 5.7 47.7 16.7 29.8 53.5 70.2



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 2 

結婚・出産と就業状況 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、結婚
しても同じ会社で働き続けているという人は
21.9％、結婚後転職したという人は32.6％。働
いている人はこの２つを合わせた54.5％とな
る。 
一方、結婚して働くのをやめたという人は
37.5％いる。 

出産と就業状況 

結婚と就業状況 

子供ができても同じ会社で働き続けているという
人は13.2％、転職したという人は19.9％で、合
わせると33.1％となっている。 
一方、子供ができて働くのをやめたという人は
26.7％。 
結婚と出産が、女性の働き方に大きな影響を与え
ていることがわかる。 

結婚前から 

就業継続  

21.9% 

結婚して退職、

結婚後転職 

32.6% 

結婚して退職、

結婚後無職 

37.5% 

結婚前から 

無職継続 3.6% 

その他 4.5% 

就業継続 

13.2% 

子供が 

できて退職、 

その後転職 
19.9% 

子供が 

できて退職、 

その後無職 
26.7% 

子供ができる前

に退職、 

その後無職 
17.0% 

子供が 

できる前から 

無職継続 
15.6% 

その他 

7.5% 

結婚後も働いている人 54.5％、 
子供ができても働いている人 33.1％ 

（n=4,281） 

（n=4,281） 
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2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

２ 結婚・出産と就業状況 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

就業者の約5割は「結婚して退職、結婚後転職」、約4割は「子供ができて退職、その後転職」している。
働き続けるとしても、結婚と出産・育児をきっかけに働き方を変えている女性が多い。 

6 

＜結婚と就業状況＞
Q. 結婚と職業の状況についてお聞きします。 あなたの状況に近いものをひとつお選びください。（ひとつだけ）

調査数
結婚前
から

就業継続

結婚して
退職、結
婚後転職

結婚して
退職、結
婚後無職

結婚前
から

無職継続

結婚前は
無職、結
婚後就職

その他

　全体 4281 21.9 32.6 37.5 3.6 1.2 3.3
　　A：就業者 1741 32.6 53.8 9.5 0.3 1.6 2.1
　　　　アルバイト・パート 972 18.7 64.2 12.3 0.4 1.7 2.6
　　　　契約社員・派遣社員 136 36.8 55.9 5.1 ― 1.5 0.7
　　　　正社員 437 62.9 31.1 4.1 0.2 1.1 0.5
　　　　その他 196 31.1 51.5 10.7 0.5 2.0 4.1
　　B：無業・求職者 962 12.0 21.7 55.5 5.3 0.8 4.7
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 16.6 17.5 57.4 4.6 0.4 3.5
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 17.2 16.2 56.8 5.2 0.8 3.8
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 12.8 12.3 58.7 9.7 2.0 4.6
　　20～24歳 87 18.4 8.0 59.8 10.3 1.1 2.3
　　25～29歳 359 27.9 16.4 44.8 6.4 1.4 3.1
　　30～34歳 687 27.9 26.3 37.8 4.5 0.9 2.5
　　35～39歳 917 24.4 29.4 38.5 2.8 1.1 3.7
　　40～44歳 1099 18.8 36.5 37.0 3.1 1.6 2.9
　　45～49歳 1132 17.4 42.0 33.0 2.6 1.0 4.1

＜出産・育児と就業状況＞
Q. 出産・育児と職業の状況についてお聞きします。 あなたの状況に近いものをひとつお選びください。（ひとつだけ） 
　　※複数お子様がいらっしゃる方は、末子のお子様の出産・育児についてお答えください。

調査数

子供がで
きて産休
のみ取得
し、就業継

続

子供がで
きて産休・
育児休暇
を取得し、
就業継続

子供がで
きて退職、
その後転

職

子供がで
きて退職、
その後無

職

子供がで
きる前に
退職、そ
の後無職

子供がで
きる前か
ら無職継

続

子供がで
きる前は
無職、そ
の後就職

その他

　全体 4281 4.8 8.4 19.9 26.7 17.0 15.6 5.3 2.2
　　A：就業者 1741 10.3 17.5 40.4 6.7 7.5 3.7 10.7 3.2
　　　　アルバイト・パート 972 4.4 5.5 49.0 8.5 10.4 4.5 14.1 3.6
　　　　契約社員・派遣社員 136 8.1 23.5 42.6 2.2 5.1 2.9 11.0 4.4
　　　　正社員 437 21.3 45.5 22.9 1.6 2.7 1.1 3.4 1.4
　　　　その他 196 16.8 10.2 35.7 11.7 5.1 5.6 10.2 4.6
　　B：無業・求職者 962 1.5 2.4 8.1 40.9 23.4 19.3 2.0 2.5
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 0.6 3.1 6.0 40.7 24.1 23.1 1.2 1.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 0.7 1.6 2.7 46.0 23.3 24.0 0.8 0.9
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 1.4 2.0 6.0 26.8 23.1 36.8 3.1 0.9
　　20～24歳 87 4.6 5.7 3.4 70.1 5.7 8.0 ― 2.3
　　25～29歳 359 2.2 16.2 7.5 44.6 13.6 13.1 0.8 1.9
　　30～34歳 687 3.1 14.1 13.5 38.7 14.6 12.7 1.6 1.7
　　35～39歳 917 5.0 10.1 16.7 26.6 19.6 16.2 3.5 2.2
　　40～44歳 1099 5.1 5.1 25.5 21.7 17.7 17.5 5.6 1.8
　　45～49歳 1132 6.4 4.6 26.1 15.3 17.4 16.5 10.7 3.0



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 3 

仕事をする目的 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、仕事をする目
的を聞いた。グラフに示したのは、仕事をする目的として「かなりあてはまる」「ややあてはまる」
と答えた人の割合が多かった上位10項目である。 
「生計の維持のため（77.6%）」「貯蓄、貯金をするため（75.8%）」といった収入面と並んで、
「社会とのつながりを得るため（48.8%）」「自分が成長するため（45.0%）」「視野を広げるため
（45.0%）」など、社会のため、自分のために働いているという回答も上位に挙がった。 

77.6 75.8 73.3 

51.0 48.8 45.0 45.0 
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は 
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た
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思
う
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ら 

(%) 
収入面 

社会のため、自分のためなど 

「社会とのつながり」や「自分の成長」も大切 

対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 

7 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

３ 仕事をする目的 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

就業者は無業者に比べ「働くことが好きだから」「自分のスキル、能力を活かしたいから」「仕事をするの
は当たり前だと思うから」の割合が高い。収入面以外の目的もあることが、働くうえで大切なのではないだ
ろうか。 

8 

＜仕事をする目的＞
Q. あなたにとって仕事をする目的は何ですか。 現在の仕事に限らず、あなたが考える目的として以下の項目はどの程度あてはまりますか。
5段階評価のうち　【かなりあてはまる＋ややあてはまる】の割合

調査数
貯蓄、貯
金をする

ため

生計の維
持（生活
費や学費
等を稼ぐ）
のため

自由に使
えるお金
（小遣い）
の確保の

ため

大きな買
い物の出
費に備え
るため

自分が成
長するた

め

社会との
つながりを
得るため

視野を広
げるため

旅行の費
用を稼ぐた

め

ローンなど
の返済の

ため

経済的に
自立する

ため

働くことが
好きだか

ら

　全体 4281 81.5 81.2 74.3 55.7 47.3 47.3 45.3 42.4 42.3 37.0 31.9
　　A：就業者 1741 77.1 79.6 72.5 53.8 49.2 51.3 47.7 40.9 43.5 38.4 43.1
　　　　アルバイト・パート 972 75.8 77.6 73.3 51.0 45.0 48.8 45.0 38.3 39.4 28.7 39.4
　　　　契約社員・派遣社員 136 78.7 82.4 75.0 57.4 54.4 61.8 58.1 47.1 43.4 47.8 52.9
　　　　正社員 437 80.8 84.2 71.9 61.1 53.3 55.1 49.4 46.2 56.8 54.7 47.8
　　　　その他 196 74.0 77.6 68.9 48.5 57.1 48.5 50.5 37.8 34.7 43.9 43.9
　　B：無業・求職者 962 87.8 88.5 77.3 60.3 52.8 50.2 50.7 45.8 44.7 39.0 30.2
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 85.0 80.5 79.4 57.2 50.5 47.4 46.2 43.7 41.2 38.9 24.3
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 88.1 82.8 75.7 59.4 43.4 43.8 42.6 44.5 43.8 35.0 22.8
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 67.2 66.4 64.4 42.7 26.8 26.5 23.4 33.9 27.9 25.9 10.5
　　20～24歳 87 93.1 89.7 77.0 59.8 40.2 29.9 42.5 42.5 46.0 46.0 35.6
　　25～29歳 359 91.6 89.4 73.5 64.9 46.8 49.6 46.2 47.1 52.6 37.3 32.6
　　30～34歳 687 87.8 87.6 76.4 62.9 48.2 48.3 47.5 48.3 50.1 41.6 35.1
　　35～39歳 917 84.4 82.0 76.4 59.4 52.8 49.6 47.1 44.5 46.0 39.6 35.3
　　40～44歳 1099 77.5 79.6 72.2 52.2 45.4 45.5 44.8 39.5 38.6 35.2 29.2
　　45～49歳 1132 75.1 74.8 73.3 48.4 44.9 47.2 43.1 38.3 34.6 33.0 29.2

自分のス
キル、能
力を活か

したいから

仕事をす
るのは当
たり前だと
思うから

興味ある
仕事を体
験してみ
るため

暇な時間
をつぶす

ため

勉強やス
クールの

学費、パソ
コン購入

など、自己
投資に必
要な費用
を稼ぐため

社会に貢
献するた

め

趣味やク
ラブ、サー
クルの活
動費を稼
ぐため

将来やり
たいと思っ
ている仕
事に備え
て経験を
積むため

人脈を広
げるため

友人を得
るため

他にやる
ことがない

から

就職、転
職のコネ
を作るた

め

　全体 31.7 31.1 30.4 27.4 22.4 22.4 21.1 20.8 20.2 19.8 14.3 8.1
　　A：就業者 39.8 44.2 30.8 27.8 23.5 24.0 22.3 22.5 20.6 19.3 16.9 9.0
　　　　アルバイト・パート 32.3 38.6 28.5 32.1 21.7 18.6 20.9 19.4 17.2 19.2 19.0 6.9
　　　　契約社員・派遣社員 44.9 47.1 30.1 27.9 27.2 31.6 25.7 23.5 25.7 19.1 22.8 13.2
　　　　正社員 47.8 54.9 30.4 21.1 24.5 32.0 23.3 23.8 24.7 20.8 14.4 12.4
　　　　その他 55.6 46.4 43.4 21.4 27.6 27.6 24.5 33.7 25.0 16.3 8.2 9.2
　　B：無業・求職者 30.9 27.7 36.5 30.5 23.4 23.9 21.3 25.9 24.6 23.5 15.9 9.5
　　C：無業・非求職者・就業意向高 27.9 22.9 31.0 27.7 22.7 23.1 24.5 18.9 20.0 19.3 12.7 9.4
　　D：無業・非求職者・就業意向低 22.7 21.0 26.0 24.4 21.2 19.4 18.5 15.3 17.4 18.4 9.5 5.0
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 17.7 8.0 19.9 22.5 16.2 15.1 15.7 13.1 12.3 16.0 9.4 4.3
　　20～24歳 23.0 43.7 26.4 33.3 16.1 12.6 6.9 12.6 27.6 25.3 23.0 3.4
　　25～29歳 25.3 31.5 29.5 27.0 17.8 17.3 14.5 19.2 28.1 29.2 11.7 6.7
　　30～34歳 34.4 36.1 30.0 26.5 26.1 23.1 22.6 23.7 23.3 22.7 15.3 10.9
　　35～39歳 34.4 31.8 33.3 28.8 22.2 24.3 19.8 25.5 21.2 18.9 13.2 8.9
　　40～44歳 31.4 27.9 29.5 28.3 21.6 22.0 20.9 20.8 16.5 16.7 15.2 7.5
　　45～49歳 30.7 29.4 29.7 25.4 23.0 23.0 24.6 16.3 18.1 18.5 14.0 7.0



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 4 

やりがいを感じるとき 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、ア
ルバイト・パートとして働いている人に、仕
事でやりがいを感じるのはどんなときか聞い
た。（複数回答、グラフは上位15項目） 
「人に感謝されたとき（61.1%）」「上司に
褒められたとき（41.4%）」「同僚に褒めら
れたとき（29.1%）」など、周りの人からの
感謝や賞賛・信頼によってやりがいを感じる
ことが多い傾向がみられる。 
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21.1 

19.8 

16.6 

16.4 
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人に感謝されたとき 

与えられた仕事をミスなくこなしたとき 

上司に褒められたとき 

自分の目標を達成したとき 

責任ある仕事を任されたとき 

同僚に褒められたとき 

上司に頼られたとき 

自分についての良い風評を耳にしたとき 

報奨金・臨時ボーナスなどを得たとき 

昇給したとき 

同僚に頼られたとき 

部下・後輩に頼られたとき 

新しいアイデアを形にしたとき 

わき目も振らず仕事に集中しているとき 

世の中に役立つことがわかったとき 

(%) 

目標達成など 

他者からの感謝・賞賛・信頼 

人からの感謝や信頼にやりがい 
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対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

４ やりがいを感じるとき 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

アルバイト・パートは仕事内容などがあらかじめ決まっているケースも多いため、正社員や契約社員・派遣
社員に比べて「責任ある仕事を任されたとき」や「昇格したとき」の割合が低い。その分、周囲からの感謝
や信頼がより重要になる可能性がある。 

10 

自分の仕
事が社内
報などのメ
ディアに取
り上げられ

たとき

やりがいを
感じたこと

はない
その他

　全体 5.4 3.0 0.3
　　A：就業者 4.6 3.0 0.5
　　　　アルバイト・パート 3.3 3.5 0.5
　　　　契約社員・派遣社員 7.4 2.9 ―
　　　　正社員 4.8 2.7 0.7
　　　　その他 8.7 1.5 ―
　　B：無業・求職者 7.2 1.5 0.3
　　C：無業・非求職者・就業意向高 5.5 1.7 ―
　　D：無業・非求職者・就業意向低 5.8 1.9 0.3
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 3.7 11.7 0.3
　　20～24歳 11.6 ― 1.2
　　25～29歳 8.8 0.6 0.6
　　30～34歳 6.1 2.8 0.3
　　35～39歳 5.6 1.9 0.1
　　40～44歳 4.6 4.1 0.6
　　45～49歳 4.1 4.1 0.2

自分につ
いての良
い風評を

耳にしたと
き

わき目も
振らず仕
事に集中
していると

き

新しいアイ
デアを形

にしたとき

昇格したと
き

世の中に
役立つこと
がわかっ

たとき

組織の目
標を達成
したとき

失敗や困
難を克服
したとき

できる人と
仕事をして
いるとき

何か表彰
されたとき

経営者か
ら声を掛

けられたと
き

前例のな
いことに挑
戦している

とき

好きな人
と一緒に

仕事をして
いるとき

　全体 23.2 19.0 18.8 18.7 18.6 15.9 15.9 15.4 13.2 9.1 6.8 6.7
　　A：就業者 22.3 16.1 19.4 17.8 16.7 14.0 15.7 14.6 12.3 7.3 7.2 5.9
　　　　アルバイト・パート 22.2 15.5 16.4 14.0 14.9 11.0 14.9 13.5 10.8 6.6 5.0 5.1
　　　　契約社員・派遣社員 36.8 25.7 21.3 25.7 26.5 17.6 21.3 20.6 15.4 5.1 11.0 9.6
　　　　正社員 18.3 13.0 21.7 23.8 15.3 18.8 13.5 15.6 14.2 8.9 9.2 6.6
　　　　その他 21.4 18.9 27.6 17.9 21.4 15.8 20.4 14.3 13.8 8.7 10.7 5.1
　　B：無業・求職者 27.1 25.2 19.1 21.7 23.5 19.4 18.3 19.1 15.9 12.0 6.8 8.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 22.2 20.7 20.0 18.4 20.3 19.2 18.1 17.5 13.5 10.3 8.0 8.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 25.0 19.7 18.9 20.0 17.9 16.4 14.0 14.3 13.7 9.4 6.7 7.7
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 14.2 12.6 12.6 12.6 14.2 9.2 11.4 8.3 8.6 7.7 2.8 3.7
　　20～24歳 23.3 22.1 18.6 36.0 18.6 16.3 18.6 16.3 18.6 11.6 12.8 9.3
　　25～29歳 34.7 25.1 21.5 31.1 16.1 24.6 17.5 19.8 22.6 11.0 11.3 12.1
　　30～34歳 22.4 18.6 19.5 24.6 14.3 19.3 14.1 16.8 16.7 10.0 7.3 8.8
　　35～39歳 22.5 19.4 18.4 20.0 19.1 16.1 15.2 16.1 13.7 9.3 6.7 5.2
　　40～44歳 21.8 18.2 16.5 14.4 19.1 12.7 15.9 13.9 10.4 8.3 5.4 6.2
　　45～49歳 21.9 17.5 20.0 13.1 21.2 13.8 16.9 14.0 10.1 8.4 5.9 5.4

＜仕事でやりがいを感じる状況＞
Q. あなたが、仕事でやりがいを感じるときはどんなときが多い（多かった）ですか。（いくつでも）
対象：【働いた経験のある人】

調査数
人に感謝
されたとき

与えられ
た仕事をミ
スなくこな
したとき

上司に褒
められたと

き

自分の目
標を達成
したとき

責任ある
仕事を任
されたとき

同僚に褒
められたと

き

報奨金・
臨時ボー
ナスなどを
得たとき

上司に頼
られたとき

昇給したと
き

同僚に頼
られたとき

部下・後
輩に頼ら
れたとき

　全体 4226 61.8 55.3 46.4 43.0 39.0 32.3 27.8 27.2 24.9 23.8 23.3
　　A：就業者 1741 58.6 53.4 41.8 40.8 40.3 29.0 25.2 24.6 24.7 21.0 19.4
　　　　アルバイト・パート 972 61.1 57.1 41.4 37.8 36.7 29.1 21.7 23.0 21.1 19.8 16.6
　　　　契約社員・派遣社員 136 64.7 58.1 52.9 39.7 45.6 33.8 31.6 30.9 33.8 32.4 29.4
　　　　正社員 437 49.0 46.7 41.0 43.2 47.6 28.6 31.8 27.0 32.5 20.8 22.2
　　　　その他 196 63.3 46.9 37.8 51.0 38.3 26.0 23.0 22.4 18.9 19.9 19.9
　　B：無業・求職者 950 68.4 61.4 52.8 49.7 39.5 36.5 30.5 31.1 27.7 28.0 28.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 474 67.1 56.5 50.8 45.1 40.1 37.6 30.8 29.7 25.7 27.0 27.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 736 64.3 56.7 49.7 43.9 36.7 35.1 31.3 30.3 24.2 25.8 26.5
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 325 46.8 43.1 38.2 30.2 34.5 23.7 21.5 18.8 17.8 17.5 17.8
　　20～24歳 86 64.0 52.3 61.6 44.2 57.0 32.6 44.2 38.4 47.7 27.9 38.4
　　25～29歳 354 69.2 61.0 62.4 55.9 47.7 43.2 42.7 41.5 39.5 34.5 35.3
　　30～34歳 683 60.8 53.1 52.7 42.8 42.2 34.8 29.9 34.0 28.6 28.3 30.2
　　35～39歳 906 63.6 56.7 47.1 43.0 39.7 32.7 29.1 28.0 26.7 23.4 22.3
　　40～44歳 1086 60.8 52.7 40.6 40.4 34.5 29.9 23.9 22.6 19.8 20.4 19.5
　　45～49歳 1111 59.6 56.5 41.2 41.4 36.7 29.3 23.1 21.3 19.6 21.1 18.5



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

＜広告事例＞ 仕事をする目的、やりがいを感じるとき 

月収例を載せること
で、収入をイメージし

やすくする。 

仕事のやりがいを明記。 
インタビュー形式・人物写真で 

よりリアルに。 

調査からは、主婦は収入だけではなく、社会とのつながりや自分の成長も大切にしていること、他者から
の感謝や賞賛・信頼にやりがいを感じていることがわかった。求人広告では、働いている人へのインタ
ビュー形式でその仕事のやりがいを記載するなどの工夫が考えられる。 

原稿提供： 

11 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

＜広告事例＞ 仕事をする目的、やりがいを感じるとき 

原稿提供： 

人物写真を使用できなくても、 
女性らしい雰囲気や 
言葉づかいの表現で。 

仕事のやりがいを明記。 
インタビュー形式だとよりリアルに。 

12 



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 5 

仕事と子育て 両立の悩み（１） 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で小学校入学前の子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人
に、子育てをしながら働くことについて困っていること、悩んでいること、不安を聞いた。上のグラ
フは、自由記述をもとに集計した上位10項目である。 
これを見ると、「子供が病気になったときに仕事を休めるかということ（39.5%）」が圧倒的に多
い。 

 子供が体調不良などのときに休むのが申し訳なくなる。 また、理解を得られない場合もある。
（27歳、アルバイト、ファーストフード店店員） 

 子供とゆっくり触れ合うことが少なくなり、いつも時間に追われている感じがする。（34歳、パー
ト、衣料販売） 

自由記述より 

何より「子供が病気になったときに仕事を休めるか」 

13 

対象：小学校入学前の子供が
おり、アルバイト・パートとして
働いている人 n=177 

39.5 
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5.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

子供が病気になったときに仕事を休めるかということ 

子供に寂しい思いをさせないかということ 

忙しすぎる状況になってしまいそうなこと 

子供の預け先がないこと 

家事に支障が出ないかということ 

子供が病気にかかってしまったときのこと 

子供と触れ合う機会が減ってしまうのではないかということ 

両親と離れて暮らしていること 

子供の学校に時間を合わせられるかということ 

休むときに職場に迷惑がかかること 

(%) 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

５ 仕事と子育て 両立の悩み（１） 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

「子供が病気になったときに仕事を休めるかということ」は、就業状況や年齢にかかわらず大きな不安と
なっている。 

14 

＜子育てをしながら働くことについて困っていること、悩んでいること、不安＞
Q. 子育てをしながら働くことについて、困っていることや悩んでいること、不安などを教えてください。 
対象：【小学校入学前の子供がいる人】かつ【働いている人】、もしくは、【小学校入学前の子供がいる人】かつ【働きたいと思っている人】
【自由記述から集計、複数回答扱い、上位20位】

調査数

子供が病
気になっ

たときに仕
事を休め
るかという

こと

子供に寂
しい思いを
させない
かというこ

と

子供の預
け先がな

いこと

家事に支
障が出な
いかという

こと

子供が病
気にか
かってし

まったとき
のこと

仕事と子
育ての両
立ができ
るかという

こと

休むときに
職場に迷
惑がかか

ること

忙しすぎる
状況に

なってしま
いそうなこ

と

子供と触
れ合う機
会が減っ
てしまうの
ではない
かというこ

と

両親と離
れて暮らし
ていること

　全体 1603 36.1 11.6 10.9 8.7 8.5 7.3 7.2 6.9 6.2 5.6
　　A：就業者 461 32.1 11.9 10.8 7.6 7.2 5.0 5.2 11.7 8.9 3.5
　　　　アルバイト・パート 177 39.5 11.3 9.0 8.5 7.9 4.0 5.6 10.2 7.9 5.6
　　　　契約社員・派遣社員 41 31.7 2.4 12.2 2.4 9.8 2.4 2.4 24.4 4.9 4.9
　　　　正社員 189 27.0 12.2 8.5 10.1 5.8 7.9 6.9 11.6 11.1 2.1
　　　　その他 54 25.9 20.4 24.1 ― 7.4 ― ― 7.4 7.4 ―
　　B：無業・求職者 424 38.9 11.1 13.0 8.5 8.7 8.5 6.6 3.8 4.0 8.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 234 37.6 7.7 12.0 8.1 9.8 8.1 7.7 4.3 4.7 8.1
　　D：無業・非求職者・就業意向低 484 36.8 13.6 8.5 10.3 9.1 8.1 9.5 6.2 6.2 4.3
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 73 26.0 20.5 8.2 6.8 6.8 15.1 5.5 4.1 9.6 2.7
　　25～29歳 300 29.3 14.3 10.3 11.7 7.3 12.7 6.0 7.7 9.0 4.0
　　30～34歳 508 39.6 11.6 11.2 8.3 8.3 5.1 8.7 6.9 5.7 4.5
　　35～39歳 490 34.5 9.6 11.6 9.0 9.8 6.9 7.8 7.8 4.5 6.1
　　40～44歳 202 44.1 8.9 10.4 5.9 7.9 4.0 5.4 4.0 6.4 8.9
　　45～49歳 30 43.3 13.3 6.7 6.7 13.3 ― 3.3 10.0 3.3 16.7

会社が理
解をしてく
れるかと
いうこと

子供の学
校に時間
を合わせ

られるかと
いうこと

子供がい
るために
仕事にな
かなか就
けないこと

子供を保
育所に預
けたくない

こと

充分な収
入が得ら
れるかと
いうこと

家族の協
力が得ら
れるかと
いうこと

保育料が
高いこと

学校の長
期休暇中
の預け先
がないこと

学校の行
事に合わ
せて休む
ことができ
るかという

こと

ストレスが
溜まってし
まうこと

　全体 5.6 4.6 3.9 3.6 3.4 3.4 2.7 2.6 2.6 2.2
　　A：就業者 4.1 5.0 3.3 2.0 3.7 3.5 1.5 1.7 2.0 2.6
　　　　アルバイト・パート 2.8 5.6 2.3 0.6 5.1 3.4 ― 2.8 2.3 2.3
　　　　契約社員・派遣社員 4.9 ― ― 2.4 2.4 12.2 2.4 ― ― 2.4
　　　　正社員 5.8 5.3 4.8 2.6 2.6 1.6 2.1 ― 2.6 3.2
　　　　その他 1.9 5.6 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 5.6 ― 1.9
　　B：無業・求職者 6.4 5.9 3.5 5.0 4.0 4.0 3.8 4.0 2.6 2.4
　　C：無業・非求職者・就業意向高 5.1 4.7 5.1 2.1 2.6 3.0 6.0 2.6 2.6 ―
　　D：無業・非求職者・就業意向低 6.4 2.9 4.3 4.8 2.9 3.1 1.2 2.3 3.1 2.7
　　E：無業・非求職者・就業意向なし ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 6.8 4.1 1.4 11.0 2.7 5.5 1.4 ― ― 1.4
　　25～29歳 7.3 5.0 4.0 4.7 6.0 2.0 3.7 0.7 1.0 2.0
　　30～34歳 4.3 3.5 3.5 3.7 2.2 3.0 2.6 2.4 3.0 2.8
　　35～39歳 5.9 5.7 5.3 1.6 3.5 4.5 2.9 3.1 3.1 1.6
　　40～44歳 5.4 4.5 2.0 4.0 3.0 3.0 2.0 5.0 2.5 2.5
　　45～49歳 ― ― 6.7 3.3 ― 6.7 ― 10.0 10.0 3.3



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 6 

仕事と子育て 両立の悩み（２） 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

子育てをしながら働くことについて困っていること、悩んでいること、不安【仕事探し中】 

 子供の病気で急に休みをもらったり、幼稚園のお迎えで職場を離れるのが申し訳ない。（41歳、ア
ルバイト、清掃・ビルメンテナンス） 

 勤務中に保育園や小学校から電話がかかってきて子供を迎えに行かないといけないとき、帰りづら
い。（31歳、パート、弁当・惣菜店店員） 

 子供のちょっとした変化に気づいてやれないときがある。（37歳、パート、コンビニ・スーパー店
員） 

 時間に追われ、家事と育児の両立に疲れるときがある。（39歳、パート、事務職） 

子育てをしながら働くために、あったらよいと思うもの 

 子育て中の主婦が仕事に就くことについての周囲の理解（職場の理解）。（29歳、アルバイト、
フード関連） 

 会社としたら休まれるのは困ると思うけど、やはり急な休みがとれたら一番うれしいと思う。（43
歳、パート、清掃・ビルメンテナンス） 

 仕事を何人かでシェアし、就業時間が短時間ですむような仕組み。（25歳、パート、ホールスタッ
フ） 

 フレックス制度が、もう少し充実すればいいのに、と思う。（37歳、パート、コンビニ・スーパー
店員） 

 子供の急な病気や怪我などで休まなくてはいけない日が必ず出てくるので、そのような事に配慮の
ある職場でないと働けない。また、希望の職種の幅が狭くなってしまう。（31歳、専業主婦） 

 働き先を決めないと保育所が決まらない、保育所が決まらないとすぐに働けない。（29歳、専業主
婦） 

 働きはじめは慣れないことが一気にくるので、仕事と家事の両立ができるか不安。（26歳、専業主
婦） 

子育てをしながら働くことについて困っていること、悩んでいること、不安【就業中】 

ここでは、仕事と子育てを両立する際の悩みやあったらよいと思うものについて、自由記述を紹介す
る。子供が急な病気になった場合などについて、不安に思ったり悩んだり、周囲に申し訳ないと思う
主婦の声が多く寄せられた。 
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2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

６ 仕事と子育て 両立の悩み（２） 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

子育てをしながら働くにあたって大きな不安は「子供が病気になったときに仕事を休めるかということ」で
ある。このため、子育てをしながら働くためにあったらよいと思うものは、保育所の充実や周囲の理解が中
心となっている。 

16 

＜子育てをしながら働くためにあったらよいと思うもの＞
Q. 子育てをしながら働くためにこんなものがあったらいいのにと思うものはありますか。
対象：【小学校入学前の子供がいる人】かつ【働いている人】、もしくは、【小学校入学前の子供がいる人】かつ【働きたいと思っている人】
【自由記述から集計、複数回答扱い、上位20位】

調査数
保育設備
のある職

場

保育所に
入りやすく
なること

病児保育
の充実化

急な休み
でも対応し
てくれるよ
うな体制
が整った

職場

子育てに
対して理
解のある
風潮の拡

大

子供を持
つ人が働
きやすい
環境であ

ること

保育所料
金の値下

げ

在宅業務
の充実化

子供の送
迎サービ

ス

短時間勤
務者の受
け入れ拡

大

　全体 1358 26.0 12.1 11.8 11.0 8.5 7.5 4.6 4.6 3.6 3.4
　　A：就業者 412 21.4 11.2 14.1 8.0 9.5 5.1 5.6 5.6 3.6 5.3
　　　　アルバイト・パート 154 18.8 9.1 21.4 11.0 6.5 7.1 8.4 3.9 1.3 3.2
　　　　契約社員・派遣社員 37 24.3 18.9 16.2 13.5 8.1 8.1 ― 2.7 5.4 ―
　　　　正社員 174 24.7 12.1 10.3 5.2 11.5 2.9 4.6 7.5 4.6 8.6
　　　　その他 47 14.9 8.5 2.1 4.3 12.8 4.3 4.3 6.4 6.4 4.3
　　B：無業・求職者 367 26.2 14.4 12.8 12.3 8.2 8.4 5.7 1.9 4.9 2.7
　　C：無業・非求職者・就業意向高 198 30.3 11.1 8.6 10.6 9.6 9.1 3.0 4.5 3.0 2.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 381 28.6 11.3 10.0 13.4 7.3 8.4 3.4 6.0 2.6 2.6
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 64 46.9 18.8 1.6 7.8 4.7 6.3 4.7 3.1 1.6 4.7
　　25～29歳 252 34.1 15.1 8.3 7.9 9.1 10.3 6.0 4.4 2.4 4.0
　　30～34歳 429 28.0 13.5 13.1 9.3 8.4 6.8 3.7 4.9 3.3 3.5
　　35～39歳 426 20.0 8.5 12.9 12.9 9.2 7.7 4.0 5.2 3.5 3.1
　　40～44歳 160 17.5 10.6 15.0 16.9 9.4 5.0 7.5 3.1 6.3 2.5
　　45～49歳 27 14.8 11.1 11.1 11.1 ― 7.4 ― 3.7 11.1 3.7

勤務時間
の融通が
利くように
なること

保育時間
が拡大さ
れること

短時間保
育の充実

長期休み
でも子供
を預けら
れること

急な早退
でも対応し
てくれるよ
うな体制
が整った

職場

国からの
助成金が
充実する

こと

家事代行
サービス

保育料の
無料化

育児休暇
制の充実

地域住民
に子供を
預かって
もらえる
サービス

　全体 3.2 2.9 2.8 2.4 1.6 1.6 1.5 1.3 1.3 1.3
　　A：就業者 2.4 3.9 3.2 1.9 0.7 2.9 2.7 1.0 2.2 1.2
　　　　アルバイト・パート 2.6 1.9 3.9 4.5 ― 1.3 0.6 1.9 ― 1.3
　　　　契約社員・派遣社員 ― ― ― ― ― 5.4 5.4 2.7 2.7 ―
　　　　正社員 2.9 6.3 1.7 0.6 1.7 3.4 2.3 ― 4.6 0.6
　　　　その他 2.1 4.3 8.5 ― ― 4.3 8.5 ― ― 4.3
　　B：無業・求職者 2.5 2.2 2.2 2.5 1.9 1.4 1.1 1.4 0.8 1.1
　　C：無業・非求職者・就業意向高 5.6 3.0 0.5 1.0 1.5 1.0 0.5 2.0 1.0 1.5
　　D：無業・非求職者・就業意向低 3.7 2.6 4.2 3.4 2.4 0.8 1.0 1.3 1.0 1.6
　　E：無業・非求職者・就業意向なし ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 ― 3.1 ― ― 1.6 1.6 ― 1.6 3.1 ―
　　25～29歳 2.8 3.2 2.8 0.8 0.4 2.0 0.8 1.2 1.6 0.8
　　30～34歳 4.0 2.8 2.3 2.3 2.3 1.9 0.9 0.2 0.5 0.9
　　35～39歳 3.1 2.3 4.0 3.3 1.6 1.6 2.1 1.9 1.9 1.4
　　40～44歳 3.8 5.0 1.9 3.1 1.9 0.6 0.6 3.1 0.6 3.1
　　45～49歳 3.7 ― 3.7 3.7 ― ― 14.8 ― 3.7 3.7



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

＜広告事例＞仕事と子育て 両立の悩み 

「子供が病気になったときに仕事を休めるかということ」は、大きな不安となっている。できるだけ柔軟
な対応を取るようにして、主婦にアピールできるとよいだろう。すでに主婦で働いている人がいる場合
は、そのことを伝えるのも効果的。 

会社のサポート体制や、 
家事・育児と両立しながら 
働いている人がいることを 

アピール。 
勤務時間や休日を、
イメージしやすいように
具体的に記載。 

原稿提供： 
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2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

＜広告事例＞仕事と子育て 両立の悩み 

原稿提供： 
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「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 7 

就職への不安度 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、 働きたい気持ちはあるが働いていない人に、就職に向けて
の不安度を聞いた。「たいへん不安（44.5%）」「不安（27.4%）」を合わせると71.9％となり、大
半の人が不安を感じていることがわかる。 
不安の内容は、「離職期間が長いことによって感じる不安」「育児と両立させることができるか」な
どが多い。 

 求人欄に、未経験者歓迎！や、主婦（主夫）の方歓迎！と書いていただけたりすると少し安心しま
す。（20歳、専業主婦） 

 ブランクＯＫ、主婦（主夫）ＯＫの職場情報がきちんとあること。（37歳、専業主婦） 
 職場の雰囲気が自分に合うかわからないので、職場見学などをしてみたい。（32歳、専業主婦） 
 しっかりとした研修があるとうれしいです。（40歳、専業主婦） 
 初めはパート採用でも、努力と希望でステップアップできる会社が増えると良い。（27歳、専業主
婦） 

 同じような人が集まり、お互い様のサポートがある職場。（27歳、専業主婦） 
 気軽に相談できること。（32歳、専業主婦） 

自由記述より（就職への不安解消に向けて、あったらよいと思うサポート） 

「たいへん不安」「不安」71.9％ 

19 

対象：働きたい気持ちはあるが 
働いていない人 n=2,179 

たいへん不安 

 44.5% 

不安 

27.4% 

やや不安 

22.2% 

不安はない 

5.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



44.5 

27.6 

37.0 

36.7 

48.4 

61.9 

41.2 

27.4 

26.5 

27.9 

32.8 

27.8 

22.7 

41.2 

22.2 

35.5 

27.0 

23.9 

20.1 

12.3 

5.9 

5.9 

10.4 

8.1 

6.7 

3.8 

3.1 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無業・就業意向者計 (n=2,179) 

ブランク1年未満 (n=279) 

ブランク1～3年未満 (n=470) 

ブランク3～5年未満 (n=360) 

ブランク5～10年未満 (n=533) 

ブランク10年以上 (n=520) 

仕事をしたことがない (n=17) 

たいへん不安 不安 やや不安 不安はない 

不安

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

７ 就職への不安度 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

働きたい気持ちはあるが働いていない人は、求職状況や年齢によらず、7割前後が「たいへん不安」「不
安」と思っている。 
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「たいへん不安」 
「不安」計 

71.9% 

54.1% 

64.9% 

69.4% 

76.2% 

84.6% 

82.4% 

＜参考：ブランク期間と不安度の関連＞ 
前職からのブランク期間が長くなるほど、就業への不安度が増す傾向がある。 

＜就職への不安度＞
Q. 就職に向けて不安に思いますか。（ひとつだけ）
対象：【職業をもちたい人】

調査数
たいへん

不安
不安 やや不安

不安はな
い

不安
（top2）計

不安
（top3）計

　全体 2179 44.5 27.4 22.2 5.9 71.9 94.1
　　A：就業者 0 ― ― ― ― ― ―
　　B：無業・求職者 952 45.6 28.5 21.4 4.5 74.1 95.5
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 46.4 26.4 20.4 6.9 72.8 93.1
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 42.0 26.5 24.4 7.1 68.5 92.9
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 0 ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 71 39.4 26.8 23.9 9.9 66.2 90.1
　　25～29歳 256 41.0 28.5 25.0 5.5 69.5 94.5
　　30～34歳 423 40.4 27.7 26.0 5.9 68.1 94.1
　　35～39歳 526 45.6 27.2 21.9 5.3 72.8 94.7
　　40～44歳 500 47.8 26.0 19.8 6.4 73.8 93.6
　　45～49歳 403 46.4 28.3 19.6 5.7 74.7 94.3



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 8 

就職に向けて不安なこと 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、 働きたい気持ちはあるが働いていない人に、就職に向け
てどのようなことが不安か聞いた。上のグラフは、自由記述をもとに集計した上位10項目である。 
「離職期間が長いことによって感じる不安」が28.1%、「育児と両立させることができるか」が
24.1%となっており、出産・育児によるブランクや、仕事と子育てどちらかに支障が出ないかといっ
た不安があることがわかる。 

 ブランクが長いのでどこも雇ってくれなさそう。（41歳、専業主婦） 
 しばらく家事育児をしていて社会から離れていたので、スキル面でも自信がないし、就職先が見つ
かるのかも不安です。（30歳、専業主婦） 

 小さい子供が居るので、どうしても子供の体調や行事等で周りの方にご迷惑をかけそうで不安で
す。（27歳、専業主婦） 

自由記述より 
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年齢制限によって仕事が見つけにくいのではないか 

現代のやり方に適応できるのか 

新たに仕事を覚える事が出来るか 

有事の際に早退や休むことができるのかどうか 

体力面で感じる不安 

家事と両立させることができるか 

資格や経験がないために感じる不安 

(%) 

ブランクへの不安、両立への不安 
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対象：働きたい気持ちはあるが 
働いていない人 n=1,530 
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ジョブズリサーチセンター 

８ 就職に向けて不安なこと 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

20代～30代前半では子供がまだ小さいことが多いこともあって「育児と両立させることができるか」とい
う不安が比較的強い。30代後半から40代はブランク期間が長い人が増え、「離職期間が長いことによって
感じる不安」の割合が大きくなっている。 

22 

＜就職にあたり不安なこと＞
Q. 就職にあたりどのようなことが不安に思われますか。
対象：【就職が不安な人】
【自由記述から集計、上位20位】

調査数

離職期間
が長いこと
によって
感じる不

安

育児と両
立させるこ
とができる

か

人間関係
においてう
まくやって
いけるか

年齢制限
によって
仕事が見
つけにくい
のではな

いか

現代のや
り方に適
応できる

のか

新たに仕
事を覚え
る事が出
来るか

有事の際
に早退や
休むことが
できるの
かどうか

体力面で
感じる不

安

家事と両
立させるこ
とができる

か

資格や経
験がない
ために感
じる不安

　全体 1530 28.1 24.1 13.5 12.9 10.3 8.4 8.4 8.2 7.5 4.8
　　A：就業者 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　B：無業・求職者 691 30.1 21.4 16.1 13.0 11.1 10.9 8.2 9.6 7.2 5.4
　　C：無業・非求職者・就業意向高 337 25.2 22.0 12.8 13.6 9.2 7.7 8.9 8.9 8.0 4.7
　　D：無業・非求職者・就業意向低 502 27.3 29.3 10.4 12.4 10.0 5.6 8.2 5.8 7.6 4.2
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 46 15.2 47.8 8.7 6.5 ― 2.2 23.9 4.3 6.5 6.5
　　25～29歳 173 22.5 46.8 10.4 5.2 6.9 4.0 15.0 5.2 8.1 5.8
　　30～34歳 284 23.2 37.7 10.2 7.0 10.2 5.3 13.0 4.6 7.4 4.2
　　35～39歳 374 31.0 24.9 13.6 13.4 10.2 7.0 9.6 6.4 8.8 6.1
　　40～44歳 358 34.6 14.2 12.0 14.2 12.8 11.2 4.5 7.8 7.3 4.2
　　45～49歳 295 26.4 5.1 20.7 22.0 11.2 13.6 0.7 16.6 6.1 3.7

子供がい
ることに
よって仕
事が見つ
けにくい

働いてい
る間子供
を預かっ

てもらえる
のかどう

か

希望して
いる職種
につける
かどうか

パソコンな
ど新しい機
器をうまく
使いこな

すことがで
きない

社会復帰
すること

自分には
何ができ
るのかわ
からない

仕事をす
るにあたっ
て足手ま
といになら

ないか

前職の知
識を生か
す事がで
きるのか
どうか

家族に負
担を与え
てしまうの
ではない

か

仕事を続
けることが
できるか

　全体 4.5 3.6 3.5 3.1 2.9 2.7 2.6 2.2 2.0 1.8
　　A：就業者 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　B：無業・求職者 3.9 3.0 4.2 3.2 2.7 3.6 2.3 1.4 2.2 2.2
　　C：無業・非求職者・就業意向高 3.9 4.5 2.1 2.4 2.7 2.4 4.2 1.8 1.8 2.4
　　D：無業・非求職者・就業意向低 5.8 3.8 3.6 3.6 3.2 1.8 2.0 3.4 1.8 1.0
　　E：無業・非求職者・就業意向なし ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
　　20～24歳 10.9 10.9 2.2 ― 4.3 ― 2.2 2.2 2.2 6.5
　　25～29歳 14.5 8.1 5.8 ― 1.7 2.3 1.7 0.6 2.9 1.2
　　30～34歳 8.5 6.7 4.2 2.5 4.2 1.8 1.8 2.1 2.5 2.5
　　35～39歳 3.2 3.7 2.9 3.2 2.4 1.9 2.7 2.7 2.1 1.6
　　40～44歳 0.3 0.8 2.0 3.9 3.4 4.2 3.6 2.5 2.0 2.0
　　45～49歳 0.7 ― 4.4 5.1 2.0 3.7 2.7 2.0 0.7 1.0
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＜広告事例＞ 就職への不安度、就職に向けて不安なこと 

身近でない職種でも、 
仕事内容を詳しく書くことで 
「私にもできるかも」という 
意欲を引き出す。 

大半の主婦は仕事を始めるとき、ブランクへの不安や両立への不安を感じている。主婦（主夫）歓迎、ブ
ランクがあってもOKといった一言があると、応募する際の不安をやわらげることができるだろう。 

未経験者やブランクのある方
でも安心できるように 
受入体制・研修制度に 

ついて明記。 

原稿提供： 

23 
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ジョブズリサーチセンター 

＜広告事例＞ 就職への不安度、就職に向けて不安なこと 

原稿提供： 

複数人のインタビューを入れたり、 
 １日の流れを紹介したりすることで、
「こんな働き方もできるんだ！」と 

気付いてもらう。 

24 
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仕事選びで重視すること 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

1位 転勤が無いこと 45.1 % 場所 

2位 通勤の便が良いこと 40.8 % 場所 

3位 希望する勤務地であること 38.9 % 場所 

4位 休暇をとりやすいこと 36.6 % 休日 

5位 通勤時間が短いこと 35.4 % 場所 

6位 長く働けそうであること 34.2 % 環境 

7位 希望する休日、残業、勤務時間であること 31.8 % 休日・時間 

8位 希望する職種、仕事内容であること 30.3 % 仕事内容 

9位 安心して働けそうであること 29.6 % 環境 

9位 勤務する曜日が選べること 29.6 % 休日 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、仕事を選ぶ際
にどんな条件を重視するか聞いた。上の表は「非常に重視する」と答えた人が多かった項目である。 
育児や家事との両立が大前提のため、「転勤が無いこと（45.1%）」「通勤の便が良いこと
（40.8%）」「希望する勤務地であること（38.9％）」など、場所についての重視度が高い。 
次いで重視されるのが休日や勤務時間で、「休暇をとりやすいこと（36.6%）」「希望する休日、残
業、勤務時間であること（31.8%）」となっている。これも育児や家事で時間の制約があるためだろ
う。 
さらに、「長く働けそうであること（34.2%）」「安心して働けそうであること（29.6%）」といっ
た項目も上位に挙がっている。 

まず勤務場所、次いで休日や勤務時間を重視 

25 

対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 
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株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

９ 仕事選びで重視すること 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

勤務場所についての条件に次いで、休日や勤務時間についての条件が重視されている。現在無業の人は、す
でに就業中の人に比べて全体的にポイントが高く、まだ条件が定まっていない可能性がある。 

26 

＜仕事を選ぶ際の重視度＞
Q. あなたは、仕事を選ぶ際に以下の条件をどの程度重視しますか。
5段階評価のうち　【非常に重視する】の割合　上位20位

調査数
転勤が無

いこと
休暇をとり
やすいこと

通勤の便
が良いこと

希望する
勤務地で
あること

希望する
休日、残
業、勤務
時間であ

ること

通勤時間
が短いこと

勤務する
曜日が選
べること

勤務する
時間が選
べること

安心して
働けそう

であること

長く働けそ
うであるこ

と

　全体 4281 51.8 47.1 47.0 46.7 44.1 42.5 39.4 36.9 36.6 36.4
　　A：就業者 1741 45.0 37.4 40.4 40.1 32.9 34.5 26.6 25.1 30.8 36.1
　　　　アルバイト・パート 972 45.1 36.6 40.8 38.9 31.8 35.4 29.6 28.4 29.6 34.2
　　　　契約社員・派遣社員 136 45.6 45.6 39.7 38.2 37.5 30.1 25.0 24.3 31.6 41.9
　　　　正社員 437 43.5 35.2 38.9 41.6 30.0 32.3 15.1 13.7 32.3 39.8
　　　　その他 196 48.0 40.3 41.8 44.4 41.3 37.8 38.3 34.7 33.2 33.7
　　B：無業・求職者 962 57.9 53.7 53.3 52.8 53.8 49.7 50.9 47.3 41.6 40.3
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 57.6 54.5 52.0 52.0 50.3 48.6 47.8 44.7 42.6 39.3
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 56.0 55.5 50.8 50.4 53.8 46.4 48.0 45.2 41.2 33.8
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 52.1 49.3 48.1 47.3 44.2 46.4 41.0 38.2 33.6 28.5
　　20～24歳 87 58.6 58.6 48.3 48.3 62.1 39.1 51.7 47.1 47.1 48.3
　　25～29歳 359 61.8 66.0 57.1 56.0 60.7 47.1 51.8 48.5 48.2 48.7
　　30～34歳 687 55.0 53.6 49.1 51.4 50.8 44.5 43.2 40.2 36.4 39.9
　　35～39歳 917 49.8 52.1 46.2 47.1 49.1 43.0 41.4 38.7 36.4 37.8
　　40～44歳 1099 51.9 46.0 46.5 45.4 42.4 43.8 39.9 37.9 35.7 33.9
　　45～49歳 1132 47.8 33.3 43.7 41.7 31.0 38.6 29.9 27.9 33.3 30.7

働く日数を
選べること

希望する
職種、仕
事内容で
あること

交通費が
全額支給
であること

働く期間を
選べること

希望する
業種であ

ること

未経験で
もOKであ

ること

社会保険
が完備さ
れている

こと

社風や職
場の人が
自分に合
いそうであ

ること

給与（時
給、日給、
賞与、年
収等）が
高いこと

福利厚生
が充実し
ていること

　全体 32.2 31.8 31.2 29.1 28.8 25.5 23.4 22.1 21.6 19.3
　　A：就業者 21.9 34.3 26.7 19.0 31.2 17.6 24.3 19.8 22.5 18.8
　　　　アルバイト・パート 24.6 30.3 23.0 20.1 28.0 19.5 15.1 19.2 20.0 12.7
　　　　契約社員・派遣社員 24.3 38.2 33.1 22.1 31.6 11.8 36.0 16.9 25.7 27.9
　　　　正社員 11.2 36.8 30.9 11.2 33.4 13.3 41.9 20.8 27.9 29.7
　　　　その他 30.6 45.4 30.6 28.6 42.3 21.4 22.4 22.4 20.9 18.4
　　B：無業・求職者 41.0 31.0 34.4 37.1 27.0 33.4 21.6 24.1 20.6 18.9
　　C：無業・非求職者・就業意向高 37.8 30.8 35.6 35.1 29.1 32.0 24.7 26.8 23.3 21.4
　　D：無業・非求職者・就業意向低 38.6 27.6 32.7 35.3 24.7 28.6 23.3 22.0 19.7 19.6
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 37.9 32.5 35.9 35.6 30.5 27.9 22.5 22.2 21.4 19.9
　　20～24歳 40.2 27.6 41.4 32.2 25.3 46.0 33.3 27.6 33.3 29.9
　　25～29歳 39.6 34.3 42.3 35.9 30.1 33.4 34.5 30.9 32.3 32.3
　　30～34歳 33.3 29.0 34.2 30.0 28.1 26.5 28.8 21.4 23.6 25.3
　　35～39歳 36.0 30.5 30.4 31.5 26.4 25.1 24.2 21.9 20.7 20.5
　　40～44歳 32.8 32.8 28.3 29.9 28.6 24.9 19.5 21.2 19.2 14.9
　　45～49歳 24.9 33.2 28.5 23.2 31.4 21.7 19.1 20.5 19.1 14.1
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魅力を感じる働き方 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

上のグラフは、20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人
に、魅力を感じる働き方を選んでもらった結果である。（数値は「大変魅力的である」「やや魅力的
である」と答えた人の割合。） 
また、これ以外に魅力を感じる働き方を自由に書いてもらったところ、「子育てと両立できるような
働き方」「急な休みでも取りやすいような働き方」「フレックスタイム制のような働き方」「希望通
りにシフトが組まれるような働き方」「休みが希望通りに取れるような働き方」などが挙げられた。 

 学校の行事や病気のときには休みが取れると嬉しい。（40歳、パート、テレアポ） 
 子供に手がかかる時間は短く働き、ある程度手が離れたら時間を延ばしてくれたりする。（39歳、
パート、営業） 

 朝の出勤時間を自由にして、フレックス制にしてもらえたらうれしい。（35歳、パート、事務） 

自由記述より 
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土日休みが人気だが、希望は人によってさまざま 

27 

対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 
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ジョブズリサーチセンター 

10 魅力を感じる働き方 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

アルバイト・パートで働いている人は、それ以外の人に比べて「週休2日で、休みは平日1日と、土日のど
ちらか」の割合が高い。また、現在無業の人は、就業中の人に比べて、「週休３日で、休みは必ず土日と、
平日１日」「週休３日で、休みはシフト制で、都合に応じて取れる」などの割合が高い。 

28 

＜働き方の魅力度＞
Q. 以下の働き方にどの程度魅力を感じますか。（それぞれひとつずつ）
　　※あなたにあてはまらない状況についてもそのような状況を想定してお答えください。
5段階評価のうち　【大変魅力的である＋やや魅力的である】の割合

調査数

週休2日
で、必ず
土日が休

み

子供が学
校へ通う
学期期間
中だけ働
き、学校
の休み期
間中は休

む

週休3日
で、休み
は必ず土
日と、平日

1日

週休3日
で、休み

はシフト制
で、都合
に応じて
取れる

夫婦ともに
残業のな
い勤務形
態で働き、
家事も半
分ずつ分
担する

週休2日
で、休み
は平日1

日と、土日
のどちらか

元の勤務
先などで、
産休・育
休中の従
業員の代
替として期
間限定で

働く

1つの仕事
を、2人で
分業して

働く（ジョブ
シェアリン

グ）

　全体 4281 84.4 78.6 77.3 54.3 44.4 41.9 35.8 33.3
　　A：就業者 1741 81.1 66.8 69.6 51.3 47.2 44.7 29.8 29.9
　　　　アルバイト・パート 972 79.0 64.2 69.9 52.4 43.5 48.6 28.0 31.7
　　　　契約社員・派遣社員 136 76.5 67.6 69.9 50.0 47.8 33.1 30.1 23.5
　　　　正社員 437 89.7 68.6 69.8 49.4 57.4 42.1 31.1 27.0
　　　　その他 196 75.5 75.0 67.3 51.5 42.3 39.8 35.7 31.6
　　B：無業・求職者 962 86.8 86.5 84.3 60.4 45.5 45.1 40.7 38.3
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 85.7 87.3 84.6 56.3 42.6 37.6 45.3 39.7
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 90.1 91.6 82.8 53.2 42.1 38.7 39.8 32.7
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 80.6 76.6 74.4 51.9 34.5 31.6 30.8 29.6
　　20～24歳 87 88.5 89.7 75.9 73.6 66.7 43.7 43.7 36.8
　　25～29歳 359 88.6 89.1 81.9 59.6 58.5 44.6 44.0 30.1
　　30～34歳 687 87.8 88.6 77.7 55.2 53.0 38.6 42.6 32.2
　　35～39歳 917 87.2 86.6 79.6 52.2 44.5 39.9 40.3 34.6
　　40～44歳 1099 83.2 77.6 78.0 53.3 39.9 39.6 32.1 36.2
　　45～49歳 1132 79.7 63.0 73.1 53.3 37.3 46.8 28.4 31.0



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 11 

理想と現実 ～通勤時間～ 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、理想的な通勤
時間と実際の通勤時間を聞いた。 
現実の通勤時間で、最も多いのは「自宅から自転車圏内（26.5%）」。次いで 「自宅から徒歩圏内
（21.1%）」「自宅から電車やバスや自家用車で15分以内（20.4%）」となっている。理想の通勤時
間とほぼ同様の傾向だが、現実では 「自宅から電車やバスや自家用車で30分以内」「60分以内」とい
う回答も多くなっている。 
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「自宅から自転車圏内」が最多、理想よりは遠い傾向 
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対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

１1 理想と現実～通勤時間～ 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

アルバイト・パートとして働いている人は、正社員や契約・派遣社員と比べて、「自宅から徒歩圏内」「自
宅から自転車圏内」に通勤している人が多い。 

30 

＜現実の通勤時間＞
Q. あなたの職場までの通勤時間をお答えください。
  ※複数のお仕事をしている場合は主としているお仕事についてお答えください。

調査数 在宅
自宅から
徒歩圏内

自宅から
自転車圏

内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で15
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で30
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で60
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で60
分より長

い

その他

　全体 1741 10.7 15.3 19.2 17.7 18.2 14.5 3.8 0.5
　　A：就業者 1741 10.7 15.3 19.2 17.7 18.2 14.5 3.8 0.5
　　　　アルバイト・パート 972 4.2 21.1 26.5 20.4 17.5 9.0 1.0 0.3
　　　　契約社員・派遣社員 136 2.2 7.4 10.3 11.0 26.5 29.4 10.3 2.9
　　　　正社員 437 5.9 7.8 11.0 18.3 23.1 24.5 9.4 ―
　　　　その他 196 59.7 8.7 7.1 7.7 5.1 9.7 1.0 1.0
　　20～24歳 12 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 ―
　　25～29歳 92 6.5 8.7 12.0 14.1 26.1 25.0 7.6 ―
　　30～34歳 229 10.0 13.1 13.5 14.4 22.3 18.3 7.4 0.9
　　35～39歳 341 11.4 11.7 19.1 20.5 15.8 17.3 4.1 ―
　　40～44歳 509 10.0 16.7 22.8 15.9 20.0 11.2 2.6 0.8
　　45～49歳 558 11.8 18.1 19.5 19.5 15.1 12.7 2.7 0.5

＜理想の通勤時間＞
Q. 通勤時間の希望についてお答えください。 理想的な通勤時間

調査数 在宅
自宅から
徒歩圏内

自宅から
自転車圏

内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で15
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で30
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で60
分以内

自宅から
電車やバ
スや自家
用車で60
分より長

い
　全体 4281 10.3 20.5 30.0 24.8 13.2 1.1 ―
　　A：就業者 1741 8.8 18.0 26.2 27.5 17.7 1.7 ―
　　　　アルバイト・パート 972 5.3 22.1 31.5 27.3 13.0 0.8 ―
　　　　契約社員・派遣社員 136 5.9 8.8 24.3 24.3 32.4 4.4 ―
　　　　正社員 437 5.7 13.0 20.1 33.2 25.4 2.5 ―
　　　　その他 196 34.7 15.3 15.3 18.4 14.3 2.0 ―
　　B：無業・求職者 962 9.1 19.2 35.8 23.3 11.9 0.6 0.1
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 11.0 21.6 31.0 25.2 10.4 0.8 ―
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 8.4 24.0 33.6 24.8 8.3 0.8 ―
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 24.5 27.6 24.2 14.5 8.3 0.6 0.3
　　20～24歳 87 11.5 29.9 32.2 21.8 4.6 ― ―
　　25～29歳 359 10.6 16.2 28.7 29.5 14.8 0.3 ―
　　30～34歳 687 9.3 19.8 30.0 27.7 12.5 0.6 0.1
　　35～39歳 917 10.4 18.8 30.6 26.4 13.0 0.9 ―
　　40～44歳 1099 10.3 20.6 32.2 22.7 12.9 1.3 ―
　　45～49歳 1132 10.9 23.1 27.7 22.3 14.1 1.8 0.1



「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 12 

理想と現実 ～就業時間数～ 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、理想的な１日
の就業時間と実際の就業時間を聞いた。 
理想の就業時間は、「5時間程度（31.6%）」が最も多く、次いで「6時間程度（24.0%）」「4時間
程度（19.4%）」。 
現実の１日の就業時間は、「4時間程度（26.2%）」「5時間程度（24.6%）」が多く、次いで「6時
間程度（17.0%）」「4時間未満（15.6%）」が続く。 
アルバイト・パートとして働いている人の中には、実際に働いている時間より、もう少し長く働きた
いと思っている人が少なくないとわかる。 
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理想は「5時間程度」、現実は「4時間程度」が最多 
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対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

１2 理想と現実～就業時間数～ 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

アルバイト・パートで働いている人の理想的な就業時間は４～6時間程度が中心で、現実には4～5時間程度
が多い。一方、正社員や契約・派遣社員の理想的な就業時間は6～７時間程度が中心で、現実には7時間以
上働いていることが多い。6時間程度の仕事があると、働きやすい人が多いかもしれない。 

32 

＜現実の就業時間＞
Q.あなたの職場での1日の就業時間をお答えください。

調査数
4時間未

満
4時間程

度
5時間程

度
6時間程

度
7時間程

度
7時間より

長い
　全体 1741 13.7 18.3 16.5 14.2 12.1 25.2
　　A：就業者 1741 13.7 18.3 16.5 14.2 12.1 25.2
　　　　アルバイト・パート 972 15.6 26.2 24.6 17.0 8.2 8.3
　　　　契約社員・派遣社員 136 8.1 10.3 3.7 19.1 19.1 39.7
　　　　正社員 437 4.8 2.1 4.3 7.3 20.4 61.1
　　　　その他 196 27.6 20.9 12.8 12.8 7.7 18.4
　　20～24歳 12 16.7 16.7 8.3 8.3 25.0 25.0
　　25～29歳 92 8.7 7.6 12.0 6.5 16.3 48.9
　　30～34歳 229 10.5 14.4 15.3 17.0 14.8 27.9
　　35～39歳 341 17.0 17.0 17.0 15.2 11.4 22.3
　　40～44歳 509 14.5 20.6 15.5 14.5 11.2 23.6
　　45～49歳 558 12.9 20.4 18.6 13.6 11.1 23.3

＜理想の就業時間＞
Q. 1日の就業時間の希望についてお答えください。 理想的な1日の就業時間

調査数
4時間未

満
4時間程

度
5時間程

度
6時間程

度
7時間程

度
7時間より

長い
　全体 4281 11.2 24.9 29.0 17.1 12.3 5.5
　　A：就業者 1741 6.4 14.8 25.3 23.4 21.0 9.1
　　　　アルバイト・パート 972 7.0 19.4 31.6 24.0 13.4 4.6
　　　　契約社員・派遣社員 136 4.4 11.0 15.4 22.8 30.1 16.2
　　　　正社員 437 2.5 4.3 12.1 23.1 38.9 19.0
　　　　その他 196 13.3 17.3 30.6 21.9 12.2 4.6
　　B：無業・求職者 962 10.7 32.8 31.7 13.7 7.3 3.7
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 12.3 31.0 36.0 12.5 5.0 3.3
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 14.6 33.0 29.8 13.8 6.6 2.3
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 27.9 27.6 28.2 8.8 5.7 1.7
　　20～24歳 87 6.9 20.7 25.3 18.4 16.1 12.6
　　25～29歳 359 8.6 21.7 30.4 22.3 12.8 4.2
　　30～34歳 687 9.5 24.7 29.1 17.9 13.4 5.4
　　35～39歳 917 12.9 27.5 28.7 15.2 12.2 3.6
　　40～44歳 1099 12.8 26.3 27.4 15.4 11.8 6.3
　　45～49歳 1132 10.5 22.8 30.5 18.3 11.8 6.1
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「主婦の就業に関する１万人調査」データレポート 13 

理想と現実 ～始業・終業時間～ 

調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

始業時間 

終業時間 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、理想と現実の
始業時間・終業時間を聞いた。 
理想の始業時間は「9時台（57.3%）」「10時台（23.6%）」、現実の職場の始業時間は「9時台
（45.1%）」「8時台（20.7%）」中心。実際には理想より早めに働き始めている傾向がある。 
理想の終業時間は、「16時台（24.6%）」「17時台（23.1%）」「15時台（20.6%）」が多く、18
時以降は大幅に減少する。現実の職場の終業時間は「14時より前（25.1%）」が多く、次いで「17時
台（18.3%）」「16時台（14.4%）」「15時台（12.1%）」と続く。 

始業時間、終業時間とも理想より早めの傾向 
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対象：アルバイト・パートとして 
働いている人 n=972 



2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

１3 理想と現実～始業・終業時間～ 

 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 

34 

＜理想の始業時間＞
Q. 始業時間の希望についてお答えください。 理想的な始業時間

調査数 8時より前 8時台 9時台 10時台 11時以降
　全体 4281 1.1 9.8 55.2 30.3 3.6
　　A：就業者 1741 1.5 14.8 57.6 22.1 4.0
　　　　アルバイト・パート 972 1.6 13.2 57.3 23.6 4.3
　　　　契約社員・派遣社員 136 ― 17.6 56.6 25.0 0.7
　　　　正社員 437 1.8 20.8 62.9 13.5 0.9
　　　　その他 196 1.0 7.7 47.4 32.1 11.7
　　B：無業・求職者 962 0.9 6.5 55.0 34.5 3.0
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 0.4 7.3 53.2 35.8 3.3
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 0.5 5.2 56.3 35.9 2.0
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 2.0 6.8 44.2 40.5 6.6
　　20～24歳 87 2.3 10.3 58.6 23.0 5.7
　　25～29歳 359 0.8 8.9 53.2 35.1 1.9
　　30～34歳 687 1.0 9.0 55.9 31.6 2.5
　　35～39歳 917 0.7 8.1 58.5 30.9 2.0
　　40～44歳 1099 1.5 10.8 57.1 27.1 3.5
　　45～49歳 1132 1.1 10.9 50.6 31.4 6.0

＜現実の始業時間＞
Q. あなたの職場の始業時間をお答えください。

調査数 8時より前 8時台 9時台 10時台 11時以降
　全体 1741 5.6 26.2 43.4 14.2 10.6
　　A：就業者 1741 5.6 26.2 43.4 14.2 10.6
　　　　アルバイト・パート 972 5.7 20.7 45.1 15.7 12.9
　　　　契約社員・派遣社員 136 5.1 27.2 50.7 12.5 4.4
　　　　正社員 437 5.9 43.5 42.8 6.2 1.6
　　　　その他 196 4.6 14.8 31.6 25.5 23.5
　　20～24歳 12 8.3 33.3 25.0 8.3 25.0
　　25～29歳 92 9.8 33.7 37.0 9.8 9.8
　　30～34歳 229 7.9 27.9 42.4 10.9 10.9
　　35～39歳 341 3.2 21.4 49.3 18.5 7.6
　　40～44歳 509 5.7 28.1 42.4 13.6 10.2
　　45～49歳 558 5.2 25.4 42.7 14.3 12.4

＜理想の終業時間＞
Q. 終業時間の希望についてお答えください。 理想的な終業時間

調査数
14時より

前
14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時以降

　全体 4281 10.0 15.7 20.9 23.6 23.8 3.9 2.2
　　A：就業者 1741 7.8 10.2 15.0 23.6 33.8 6.0 3.7
　　　　アルバイト・パート 972 10.8 14.2 20.6 24.6 23.1 4.0 2.7
　　　　契約社員・派遣社員 136 5.1 8.1 7.4 20.6 41.9 11.8 5.1
　　　　正社員 437 2.1 1.8 4.8 21.7 58.6 8.2 2.7
　　　　その他 196 7.1 10.2 15.3 25.0 26.0 6.6 9.7
　　B：無業・求職者 962 12.4 20.9 24.2 22.7 16.2 2.3 1.4
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 10.4 18.7 26.4 25.2 14.3 3.1 1.9
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 12.1 20.2 23.2 24.3 17.7 1.7 0.8
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 9.4 14.8 28.2 22.5 20.5 3.4 1.1
　　20～24歳 87 3.4 6.9 25.3 28.7 28.7 1.1 5.7
　　25～29歳 359 9.2 13.6 21.2 26.2 24.5 4.2 1.1
　　30～34歳 687 10.8 15.0 18.3 26.2 24.9 3.8 1.0
　　35～39歳 917 12.8 22.4 20.3 21.9 20.2 1.2 1.3
　　40～44歳 1099 10.5 18.8 22.5 20.7 21.1 4.2 2.3
　　45～49歳 1132 7.5 8.9 20.8 25.0 28.0 5.9 3.8

＜現実の終業時間＞
Q. あなたの職場の終業時間をお答えください。

調査数
14時より

前
14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時以降

　全体 1741 16.7 7.9 8.8 12.1 28.0 11.9 14.5
　　A：就業者 1741 16.7 7.9 8.8 12.1 28.0 11.9 14.5
　　　　アルバイト・パート 972 25.1 11.5 12.1 14.4 18.3 7.2 11.3
　　　　契約社員・派遣社員 136 11.0 3.7 2.2 8.8 38.2 19.9 16.2
　　　　正社員 437 3.2 1.4 3.7 8.0 51.7 20.8 11.2
　　　　その他 196 9.2 7.7 8.2 11.7 16.3 10.2 36.7
　　20～24歳 12 ― ― 8.3 8.3 50.0 8.3 25.0
　　25～29歳 92 7.6 3.3 2.2 9.8 39.1 22.8 15.2
　　30～34歳 229 11.4 8.7 8.3 14.0 32.8 10.9 14.0
　　35～39歳 341 21.4 9.4 9.4 12.9 26.1 10.3 10.6
　　40～44歳 509 17.7 8.1 9.0 12.8 24.0 13.4 15.1
　　45～49歳 558 17.0 7.5 9.5 10.6 28.7 10.4 16.3
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調査概要 

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html 

2015年5月 

株式会社リクルートジョブズ 

ジョブズリサーチセンター 

・調査方法：インターネット調査（マクロミル社モニター利用） 
・調査期間：2013年12月17日（火）～12月20日（金） 
・調査対象：18歳以上、下記在住の女性（n=10,240人） 
 北海道,新潟,東京,神奈川,千葉,埼玉,愛知,岐阜,三重,滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山,福岡 
・本レポート対象：20～49 歳の既婚・子供あり層（n=4,281人） 

20～49歳、既婚で子供がいる女性のうち、アルバイト・パートとして働いている人に、理想的な休日
と実際の休日について聞いた。 
理想の休みの曜日は、「日曜日（91.7%）」「土曜日（82.1%）」が多い。現実だと「日曜日
（74.5%）」「土曜日（58.3%）」が中心で、平日も2割前後の人が休んでいる。土曜日と日曜日は
現実に休みの人が理想より少なく、出勤している人がいるとわかる。 
理想の休日数は「週休2日（46.8%）」が多く、現実にも「週休2日（45.0%）」が最も多くなってい
る。しかしもっと休みたいのに週休1日しか休めていない人、もっと働きたいのに週休4日以上の人も
いることがわかる。 

休日数 
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対象：アルバイト・パート 
として働いている人 n=972 
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 単位：％ 

     ：全体の数値より 

 ５ポイント以上大きい 

網掛け 
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＜理想の休日の曜日＞
Q. 休日の曜日の希望についてお答えください。 理想的な休日の曜日（いくつでも）

調査数 月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日
　全体 4281 10.0 7.0 18.1 7.1 6.0 87.9 94.5
　　A：就業者 1741 10.2 6.7 18.8 7.0 6.5 84.3 93.3
　　　　アルバイト・パート 972 11.8 7.9 19.7 8.7 7.1 82.1 91.7
　　　　契約社員・派遣社員 136 11.8 9.6 27.2 9.6 9.6 84.6 93.4
　　　　正社員 437 5.3 3.7 14.9 3.4 3.9 91.1 96.6
　　　　その他 196 11.7 5.1 17.9 4.6 7.7 80.1 94.4
　　B：無業・求職者 962 12.1 8.3 19.3 8.9 7.0 88.9 95.1
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 11.9 6.7 17.0 6.0 6.2 90.9 95.0
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 6.6 6.7 15.3 5.9 3.9 92.4 96.5
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 7.7 5.7 18.8 6.0 4.3 88.9 94.0
　　20～24歳 87 9.2 3.4 12.6 5.7 2.3 86.2 94.3
　　25～29歳 359 9.7 7.8 20.1 6.7 7.0 87.7 93.6
　　30～34歳 687 8.3 6.1 16.7 4.9 4.8 88.6 94.2
　　35～39歳 917 8.9 6.2 17.0 4.7 3.8 91.9 96.5
　　40～44歳 1099 10.4 7.1 18.6 7.6 6.4 89.0 95.4
　　45～49歳 1132 11.5 8.0 19.3 10.0 8.0 83.1 92.7

＜現実の休日の曜日＞
Q. あなたの職場で、休日の曜日をお答えください。（いくつでも）

調査数 月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日
　全体 1741 14.5 14.4 18.4 15.9 10.7 61.7 79.7
　　A：就業者 1741 14.5 14.4 18.4 15.9 10.7 61.7 79.7
　　　　アルバイト・パート 972 17.7 19.2 24.5 20.7 13.6 58.3 74.5
　　　　契約社員・派遣社員 136 16.9 10.3 12.5 13.2 9.6 69.1 81.6
　　　　正社員 437 5.7 5.5 7.6 6.6 4.1 71.2 91.1
　　　　その他 196 16.3 13.3 16.3 14.8 12.2 52.6 79.1
　　20～24歳 12 ― ― 16.7 8.3 ― 58.3 100.0
　　25～29歳 92 6.5 15.2 14.1 10.9 8.7 71.7 83.7
　　30～34歳 229 14.0 13.5 16.6 15.3 8.3 61.1 81.7
　　35～39歳 341 15.8 15.2 20.2 15.8 11.4 66.3 81.2
　　40～44歳 509 15.9 14.5 18.9 15.7 12.4 62.3 78.4
　　45～49歳 558 14.2 14.3 18.3 17.4 10.4 57.2 78.1

＜理想の休日数＞
Q. 休みたい週休日数の希望についてお答えください。 理想的な週休日数（ひとつだけ）

調査数 週休1日 週休2日 週休3日
週休4日

以上
　全体 4281 1.1 43.7 39.2 16.0
　　A：就業者 1741 1.7 51.3 34.0 13.0
　　　　アルバイト・パート 972 1.2 46.8 36.2 15.7
　　　　契約社員・派遣社員 136 ― 50.0 38.2 11.8
　　　　正社員 437 1.4 65.0 27.2 6.4
　　　　その他 196 6.1 43.9 35.2 14.8
　　B：無業・求職者 962 0.4 37.6 40.3 21.6
　　C：無業・非求職者・就業意向高 481 0.4 40.1 44.1 15.4
　　D：無業・非求職者・就業意向低 746 1.1 39.1 44.9 14.9
　　E：無業・非求職者・就業意向なし 351 0.9 36.8 43.6 18.8
　　20～24歳 87 2.3 56.3 36.8 4.6
　　25～29歳 359 1.1 46.0 42.6 10.3
　　30～34歳 687 0.6 45.3 39.6 14.6
　　35～39歳 917 1.3 44.2 37.6 16.9
　　40～44歳 1099 0.6 40.2 41.0 18.1
　　45～49歳 1132 1.6 43.9 37.7 16.8

＜現実の休日数＞
Q. あなたの職場での、週休日数をお答えください。（ひとつだけ）

調査数 週休1日 週休2日 週休3日
週休4日

以上
　全体 1741 11.3 54.2 17.3 17.2
　　A：就業者 1741 11.3 54.2 17.3 17.2
　　　　アルバイト・パート 972 9.1 45.0 23.9 22.1
　　　　契約社員・派遣社員 136 0.7 67.6 20.6 11.0
　　　　正社員 437 11.7 78.0 3.0 7.3
　　　　その他 196 28.6 37.8 14.3 19.4
　　20～24歳 12 16.7 75.0 ― 8.3
　　25～29歳 92 4.3 73.9 9.8 12.0
　　30～34歳 229 12.7 58.1 13.5 15.7
　　35～39歳 341 9.1 56.6 17.3 17.0
　　40～44歳 509 10.6 52.1 18.9 18.5
　　45～49歳 558 13.6 49.5 19.0 17.9


